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A földgáz. 
A pénzügyminiszter a képviselőház elé ter- 

jesztette azt a szerződést, melyet a Deutsche 
Bank-kal az erdélyi földgáz kihasználása tár- 
gyában kötött. A szerződés lényegesebb pont- 
jai a következők : 
A Deutsche Bank magyar, osztrák és né- 
et intézetek (Magyar ált. hitelbank, Pesti 

magyar kereskedelmi bank, Oesterreichische 
Kreditanstalt, Wiener Bankverein, Magyar 

gázizzófény rt. és Deutsche Petroleum A. G.) 

bevonásával Magyar földgáz rt. cég alatt a 
források egyrészének kihasználására 20 millió 

K alaptőkével vállalatot alapit, mely kiépiti a 
kolozsvári és marosvásárhelyi, később a nagy- 
váradi, majd esetleg az erzsébetvárosi és aradi 

vezetékeket, tisztázza a vezetékek épitésének 

előfeltételét képező jogi kérdéseket és ennek 
megtörténte után az épitkezéseket azonnal 
megkezdvén, olyanképen folytatja, hogy a 

pénzügyminiszter jelentésének az országgyülés 
által történt tudomásul vételétől számitott leg- 
később három év alatt a kolozsvári és maros- 

vásárhelyi vezeték, hat év alatt pedig a nagy- 
váradi vezeték is üzemben legyen. Az erzsé- 
betvárosi és aradi vezetékek építésével kapcso- 
latos kérdések még nincsenek tisztázva, ezek 

még tanulmány tárgyát képezik, de a pénz- 

csoport a kolozsvári vezeték üzembe helyezé- 
sétől számiított 11/2 éven belül nyilatkozni 
tartozik, hogy ezeket a vezetékeket is megépiti. 

Az aradi vezeték felépitésével Szászváros 

is érintve lesz s bizonyára sok mindenre nagy 

hatást fog gyakorolni. Felfog merülni az a 
kérdés is, hogy gázzal vagy továbbra is vil- 
lannyal világitsunk. 

A kolozsvári, marosvásárhelyi, nagyváradi 
és dicsőszentmártoni vezetékek céljaira 2192 
km42, az erzsébetvárosi és aradi vezeték cél- 

jaira pedig 510 km4 terület engedtetik át a 
Magyar földgáz rt-nak ugy, hogy az államnak 

még több mint 5000 km2 gázterület marad 
szabad rendelkezésére. A földgázra eddig meg- 
furt hat gázmérő közül a pénzügyminiszter 

négyet ad át a pénzcsoportnak, mig a leg- 

inkább feltárt kissármási és kiskapusi bolto- 
zat feletti rendelkezési jogot magának tartotta 

fenn. A Magyar földgáz rt. 20.000 drb. 1000 
K névértékü részvényre oszló alaptőkéjéből 
4 millió K névértéküt a pénzügyminiszter kap 
aport gyanánt, a fenmaradó 16 millió név- 
értékü részvényeknek pedig legalább a felét 

magyar tőkések fogják jegyezni. A társaság 
azonkivül 20.000 drb. élvezeti-jegyet bocsát 

ki, amelyek közül 8000 drb. a pénzügymi- 
niszteriumnak jut. 
A szerződés meghatározza a földgázért a 

társaság részéről követelhető legmagasabb 
árakat és kötelezi a földgáz rt.-ot, hogy csak 
magyar műszaki és egyéb tisztviselőket, vala- 

mint munkásokat alkalmazzon és csak át- 
menetileg engedi meg a külföldiek szolgála- 
tának igénybevételét. 

A szerződés egyik legnagyobb előnye az, 

hogy a földgáz értékesitésében érdekelve le- 
vén nemcsak a legnagyobb magyar és osztrák 

pénzintézetek, hanem a vezető német pénz- 

intézet a Deutsche Bank is olyan tőkék felett 

rendelkezik, hogy a vállalkozás jövedelmező 
tétele érdekében is bizonyára a leghatható- 
sabban előfogja mozditani a földgázra, mint 
üzemerőre alapitott nagyobb és kisebb ipar- 

vállalatok létrejöttét. Már pedig az iparban 
szegény Magyarország nemzeti vagyonoso- 
dását az iparvállalatok olyan tömeges ala- 
kulása, amilyenre a földgáz akció kilátást 
nyujt, nagy mértékben elő fogja mozditani. 

A szerződés értelmében a részes vállalatok- 
nak eminens érdeke, hogy a nagyarányu in- 
dustriálizálást elősegitsék, mert csak abban 

az esetben lehet a földgáz értékesitése igazán 
jövedelmező üzlet, ha a rendelkezésre álló 

gázmennyiséget lehetőleg teljesen ki tudják 
használni; de még a szerződésnek az a pontja, 
hogy tartamát csak abban az esetben lehet 

meghosszabbitani, ha a részes pénzcsoport 
legalább 100 millió K-át invesztál ipari üze- 
mekbe, iparunk fellendülésének egészen uj 

széleskörü perspektiváját nyitja meg. 

A szászvárosi Vöröskoreszt-Egyesülot 
a hatonák karácsonyúért. 

A helybeli Vöröskereszt-Egylet legutóbbi 

gyülésén elhatározta, hogy a helybeli kórhá- 
zakban és lábbadozó osztagokban lévő ka- 

tonáknak ez évben is karácsonytát állit. E cél 
elérésére az egyesület a hölgy tagjait meg- 
bizta, hogy f. hó 12-ikétől kezdve a város- 

ban gyüjtést rendezzenek. Kérjük városunk 
és a környék nemes szivü közönségét, hogy 
csakis pénzbeli adományaikkal mi- 

nél többen járuljanak hozzá ahoz, hogy az 
érettünk küzdött, vérzett s családjaiktól messze 

távol levő derék katonáink a szentkarácsony 
estéjét kellemesen, emlékezetesen töltsék el. A 

gyüjtések eredményét és az adakozók név- 

sorát közölni fogjuk. 

a Szászvákos És VIDÉRE TÁRDÁJA. 

A vendővi tizmarancsolat 
a közönsét számára. 

Laufer Ferenc hanaui ügyész, volt rendőrbiztos 
könyvéből. 

1. A rendőrség jelentősége. 

A rendőrség és a hadsereg a főalapzatok, 
melyeken az állam épülete nyugszik. A belső 

és külső biztonságáról gondoskodnak, mely 

nélkül sikeres tevékenység lehetetlen. Ha nem 

volna hadseregünk, az ellenség belül ülne. 

Ha hiányoznék a rendőrség, anarchia lenne. 

Megközelitőleg minden nyilvános beren- 

dezkedésnek van rendőri oldala, mint a ko- 

vász a tésztát, ugy hajtja át a rendőrség az 

egész állami létet. A rendőrség a nyilvános 

élet hatalmas regulátora, mindenek előtt pe- 

dig az erős védgát, mely szembeszáll a bű- 
nözés áradatával. 

11. Belső védkötelezettség. 

Védkötelezett vagy ?2 - Miért ? Mert a leg- 

magasabb feladatot, az állambiztonságról való 

gondoskodás csak a polgárokra s nem zsol- 

dosokra bizható. De ha védkötelezett vagy, ! 

ugy egészen vagy az. Nemcsak a külső el- 

lenség ellen, hanem az állam és társadalom- 

ellenes belső ellenség ellen is. Kifelé a meg- 

bizottad a hadsereg, befelé a rendőrség. Mind- 

kettőnek szükségük van a te támogatásodra. 
Egymaguk nem teljesithetik feladatukat. Mi- 

után a rendőrség nem ismer békeidőt, állan- 
dóan háboruban áll, te is mindig és minden- 
hol a belső védkötelezettség alatt állsz. 

III. A rendőri erkölcsi törvény. 

A belső védkötelezettség mindenekelőtt er- 

kölcsi tisztaságot kiván. Ne kövess el bün- 
tetendő cselekményt. Légy tiszta. Minden bün- 

tetendő cselekmény, legyen még oly csekély, 
megsért idegen jogjavakat, zavar nyugalmat 
és békét, árt a rosz példának és árt minde- 

nekelőtt magadnak. Mert következmények 

nélkül maradt ballépésekből bátorságot me- 
ritesz mind nagyobbakra és erkölcsileg le- 
siklasz. 

A kriminalitás a mi kulturmagaslatunkkal 
nincs összhangban. A művelődés és kultura 

sokszor nem valódi. A diák, a nép későbbi 

vezetője jogot vesz botrányok rendezésére. 
Az iparűző semmit sem talál abban, ha ipari 

és szociális törvényeket áthág. Csodálható-e, 
ha a fiatalság betölti a birósági termeket és 
műveletlen bűntetteket követ el ? Népakarat 

Isten akarata, mondják. Minden törvény a 
nép akaratából születik, tehát szent. Ha a 

műveletlen lop és rabol, ugyanaz az, mint 

mikor a diák utcai lámpákat kiolt és tettle- 

geskedik a rendőrrel. Az erkölcs fóruma előtt 

minden vétő egyformán bűnös. Az eddigi té- 
tellel: Tégy mindent, mit tehetsz, csak tetten 

ne engedd magad érni, — szakitanod kell. 
Nézz körül, hogy hogyan szaporodnak a rend- 

őrség, a biróságok és a fogházak körülötted. 
Igazi, hamisitatlan kulturának apasztania kel- 
lene ezeket. Mindenki seperjen ajtaja előtt és 

tiszta lesz az egész város. 

IV. Légy igaz. 

Mondj igazat, ha nem is kell esküdnöd. 
A hazugság alávaló. Ha feljelentést vagy ta- 
nuságot kell tenned, készülj elő, a tényeket 

vonultasd el szemeid előtt. Ne tussolj el sem- 

mit, ezzel kedvezel a rossznak, veszélyezteted 

a biztonságot és rendet. Ne használd a rend- 
őrséget és igazságszolgáltatást bosszud esz- 
közéül. A következmények téged fognak suly- 

tani. Ha esküdnöd kell, akkor légy még igazán 

igaz és gondold meg, hogy az eskü a mi 
igazságszolgáltatásunk fundamentuma és lelke. 

V. Segitsd a rendőrséget. 

Segitsd tájékozással, segitsd kéretlenül. A 

rendőrség ugyan földönjáró gondviselés-féle, 
de sem nem mindenttudó, sem nincs min- 

denütt jelen és nem mindenható. Lehetne 

ugyan, de csak általad. Minden, de minden 
büntetendő cselekmény tanuk előtt megy végbe 

vagy hátra hagy nyomokat, melyek a rendőr- 

ség birtokában a tettesek megbüntetésére ve- 
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Legujabb táviratok. 
Budapest, dec. 10. Hivatalos. Oroszhad- 

szintér : Helyenként jelentéktelen felderitő har- 
cok. Egyébként ezen arcvonalon nyugalom 
uralkodott. 

Olasz hadszintér: A tenger melléki arcvo- 
nalon tegnap tüzérségi tüzeléstől és kisebb 
vállalkozásoktól eltekintve, nyugalom volt, az 

ellenség tevékenysége a Bardaro és Bure meg- 
erősitett arcvonala előtt tovább tart, délután 

az olasz gyalogság állásainkat a Montefrieseu 
és attól nyugatra a Chiese és Conceil völgy 
között megtámadta, sulyos veszteségük mellett 
teljesen visszavertük őket. 

Delkeleti hadszintér : Montenegró északi ha- 

tárától délre az üldözést folytatjuk. Höfer. 

Berlin, dec. 10. A nagy főhadiszállás jelenti: 
A 193 magaslaton Souaintól északkeletre el- 

foglalt uj állásunk ellen intézett francia kézi- 

gránáttámadásokat visszavertük. Egyébként 
viharos esőzések folytán semmi jelentős ese- 
mény nem történt. 

Keleli hadszintér: Nincs uj esemény. 

Balkán hadszintér: Kövess tábornok had- 

serege az utolsó két napon mintegy 1200 
foglyot szállitott be. Gallwitz tábornok had- 

seregénél nem volt jelentős esemény. A bol- 
gár csapatok Strumicától délre az angoloktól 
tiz ágyut vettek el. 

Miniszterelnükség sajtóosztálya. 

Szivar, cigarotta kell katonáinknak. 
A háboru vaspörölye nemcsak a frontokon 

müvel csodákat, itthon is nagy dolgokat te- 

remt, eggyé kovácsolja a sziveket. Mintha 

egyetlen szivből állana az egész nemzet, oly 

megértő szeretettel, oly egyakaratu lelkese- 
déssel teszi magáévá mindenki az országban 

a Hadsegélyző Hivatalnak s a Vöröskeresztnek 
azt az együttes actióját, amely a harctéren 
küzdő katonáinkat szent Karácsony ünnepére 
az ajándékok halmazával akarja elárasztani. 

A siker már most is biztositattnak látszik; ha- 

zafias áldozatkész társadalmunk lehetővé teszi 
katonáink megajándékozását, a mozgalom ve- 
zetősége gondoskodik arról, hogy az ajándé- 

kok értékes, hasznos, kedves, szükséges szóval 

valóban érdemes ajándékok legyenek. A harc- 
téri ajándékoknak – nagyon helyesen — je- 

lentékeny részét fogják képezni a szivarok és 
cigaretták, azok a dolgok, amelyek katonáink- 
nak közismerten alegkedvesebb élvezetét nyujt- 
ják. Tehát nagymennyiségü dohánynemüre van 
szükség! A karácsonyi ajándékozás actiójá- 
nak vezetősége a cél elésére egy nagyon 
egyszerü, könnyü és senkinek sem kellemet- 
lenkedő módot talált. Az ország összes dohány- 
tőzsdéiken 1, 2 és 10 filléres jótékonysági bé- 
lyegeket helyezett el és ezeknek tetszés sze- 
rinti mennyiségben vásárlására minden egyes 

vevőjének figyelmét felhivja a tözsdés. Most 
tehát nem azt kivánják tőlünk — mint az füst- 
telen napon, - hvgy mondjunk le egy időre 
a dohányzásról, csak azt kérik a frontok szi- 
lárd vasöve mögött nyugodtan füstölő férfiak- 
tól, hogy szivar- és cigaretta-vásárlásaiknál 

gondoljanak szeretettel arra, a sok százezer 
katonára is, akiknek szenvedéseik és fáradal- 

maik kőzepette oly nagy örömet okoznak, ha 
csak néha is dohányozhatnának és ehhez csak 

ugy juthatnak hozzá, ha mi juttatunk nekik 
szivarjainkból, cigarettáinkból. Vásároljunk te- 
hát e napokban jótékonysági bélyegeket, mert 
ezekből válik szivar és cigatta katonáink szá- 
mára! Gondoljunk mindannyian arra, hogy a 

mily jóleső a dohányzás élvezete, épp oly ki- 

nos annak a nélkülözése. 

NAPI HIREK. 
– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

— Rendkivüli közgyülés. Vármegyénk fő- 

ispánja a törvényhatóság idei második rend- 
kivüli közgyülést f. hó 21-ikére tüzte ki. 

—- Alispáni vizsgálatok. Csulay Lajos 
h. alispán a vármegye összes főszolgabirói 
hivatalait és a jegyzők müködését megvizs- 

gálandó körutra indult. A napokban a szász- 
városi és algyógyi járásban is volt. A jegy- 
zőknél a vármegyei pótadók behajtása körül 

teljesitett munkálatokat vizsgálta meg. A szász- 

városi járásban S oly om Ferenc és Demián 
Péter, az algyógyiban pedig Sz ékely Ákos 
és Fenyő Lajos körjegyzők kaptak dicsére- 

tet, a vármegyei pótadók behajtása körül tel- 

jesitett eredményes müködésért. Egy pár jegyző 
azonban az ellenkezőért pénzbirságban része- 
sült. 

— Hóősi halál. Vig h László, a 22-ik hon- 

védgyalogezred tartalékos hadapródja mult hó 

A-én az oroszok elleni ütközetben hősi halált 

halt. A hazáért és királyért hősi halált halt 

a derék ifju, Vigh Gábor helybeli iparos 

polgártársunknak a fia. 

- Vidéki sajtó faluja. A Vidéki Hirlap- 
irók Országos Szövetsége kezdeményezésére 
legutóbb országos mozgalom indult meg, hogy 
egyik lerombolt kárpáti falut „Sajtószállás" 
elnevezéssel a vidéki sajtó épittesen fel, örök 
hirdetőjéül a magyar hirlapirás hazafias köte- 
lességtudásának. Esetleg a Kárpátok között 
beteg hirlapirók részére üdülőház is épülne. A 
hazafias és nemes mozgalmat országszerte lel- 
kesedéssel és nagy eredménnyel vezeti diadalra 

a vidéki sajtó, mely minden lehetőt elkövet, 
hogy legkésőbb karácsonyig összegyüjthesse 
és átadhassa a szükséges pénzt az országos 
bizottságnak. A Vidéki Hirlapirók Országos 
Szövetsége a saját részéről 500 koronával nyi- 

totta meg a gyülést. S z ávay Gyula elnök és 
Brájjer Lajos dr. alelnök 100-100 koronát, 

Tömörkény lstván ügyv. alelnök és Palócz 
László titkár 25–25 koronát, Milkó Izidor 
dr. igazgatósági tag 15 koronát adományoztak. 
A faluépités részletesebb tervét a december 

8-ikán Budapesten tartott ülésén beszélte meg 
a Vidéki Hirlapirók Országos Szövetségének 
igazgatósága. 

— Hány kitüntetést kaptak az erdélyi 
honvédek? A ,Külügy-Hadügy" cimü heti- 
szemle legutóbb megjelent számában kimuta- 

tást közöl arról, hogy a m. kir. honvédség és 
népfölkelés a jelen háboru alatt hány kitün- 

tetést kapott. E kimutatás szerint az erdélyi 
részekben állomásozó négy honvédgyalog- 
ezred (a 38. honvéd gyaloghadosztály) az 

alábbi kitüntetéseket kapta. Kolozsvári 21. 
gy.-e.: 1 arany, 30 I. oszt. ezüst, 133 II. 
oszt. ezüst és 134 bronz, összesen 297. Ma- 
rosvásárhelyi 22. gy.-e.: 1, 57, 348, 380, 

összesen 786. Nagyszebeni 23. gy.-e.: 2, 45, 
142, 191, 350. Brassói 24. gy.-e.: 12, 113, 
338, 314, 767. Összesen 16 arany, 235 I. 
oszt. ezüst, 930 II. oszt. ezüst és 989 bronz 

érem. Mindent összevéve a brassói honvédek 

ugyancsak vezetnek az arany és nagy ezüst 
érmek számát illetőleg. 

zethetnek, de ezek a bizonyitékkincsek elte- 

metve fekszenek, mert te hallgatsz. Évente 

százezerek siklanak ki a biró kezéből, mert 

te a birtokodban lévő bizonyiték-anyagot el- 

titkolod a rendőrség előtt. A bűnös előnye 

ez, de az összesség, az államjólét kára. Ezért 

segitsd a rendőrséget, te védkötelezett vagy. 

VI. Támogasd a rendőrséget. 

Támogasd a rendőrséget. Ha küzd és túl- 
hatalommal áll szemközt, állj melléje az el- 
lenállás megtörésében, feladata keresztülvite- 

lében segédkezzél. A te érdekeid állnak koc- 

kán, ezért támogasd a rendőrséget, védköte- 
lezett vagy. 

VII. Rendőri hazaárulás. 

Mindenekelőtt ne segitsd a rendőrség ellen- 
feleit. Ha nem tudod magad elhatározni, hogy 

a rendőrségnek segits, ha gőg, gyávaság vagy 
hiányos belátás miatt nem állsz melléje, leg- 
alább ne támogasd ellenfeleit. A rendőrség a 

jó képviselője. Ellenfele megtestesiti a rosszat. 

A rendőrség ellensége a te ellenséged is, a 

te ellenséged, aki létedben fenyeget. Köteles 

vagy lefogni, visszaverni, a te megbizottadat, 

a rendőrséget támogatni. Ha átmégy az ellen- 

séges táborba, tudod mit jelent az ? Alávaló- 

ság, hazaárulás! ugyanaz az eljárás vár rád, 

mely kemény büntetésekkel sujtja a külső 
ellenségre szóló védkötelezettség megszegését. 1 hogy állnunk a kisebb rendőri törvényekl 

VIII. Légy értelmes. 

Ha a rendőrség eljárása nem tetszik neked, 
gondold meg, hogy te magad vagy a meg- 

bizója. Nem lehet máskép. A te akaratod, a 

te általad teremtett törvény az irányitója. Ne 
csak a kellemetlen oldalra gondolj, lásd be, 

hogy az a kellemes rész feltétele, melyet te 

nyugalom, rend és biztonságképen érzesz. 

Vizsgáld te magad és befogod látni, hogy te 

idézted elő a vélt kellemetlent, nem a rend- 

őrség. 
g IX. Fejleszd a rendőrséget. 

Visszamaradt, a haladással nem tartott lé- 

pést a rendőrség. Az ok te vagy. Törődj job- 

ban vele. Ez kötelességed. Az ő oltalma alatt 
csak jólétben élsz. Hagyományoknál és ala- 

pitványoknál gondolj rá. Add meg az eszközö- 

ket a rendőri tudomány, rendőrakadémiák és 
iskolák tanszékeinek alapitására, rendőri ta- 

nulmány-utakra, kiválló rendőri tettek meg- 

jutalmazására, rendőrotthonok, üdülők szer- 

vezésére. A rendőrség fejlesztése az állam- 
jólét fejlesztése. 

X-ik parancsolat. 

Kriminális szempontból véve van hetven 
százalék tisztességes ember. Hozzájuk tarto- 

zol-e, vagy a másik harminc százalékhoz ? 

Ne vedd könnyen a kérdést, – térj magadba ! 

Ha te nem is hamisitottál, raboltál és loptál, 

követésével? Azok is számitanak. Igazán 

hozzá számithatod magad ama bizonyos het- 
ven százalékhoz? Megtetted a többi rendőri 

kötelességedet is, ahogy azt becsületes em- 

bernek és hazatinak tennie kell ? Nem hazud- 
tál-e már? Hallgattál, ahol beszélni kellett 
volna ? Elfordultál, ahol segiteni kellett volna, 

vagy egyenesen segitetted a rosszat ? 

Amennyire tömegboldogság elképzelhető és 

elérhető, a rendőrség a fősegitő tényező hozzá. 
Vagy tudsz mást közelebbit megnevezni ? Ha 
népedet, magadat boldoggá akarod tenni, ugy 
segitsd, fejleszd. 

A rendőrség egy darab magadból — a te 

tükörképed. Ha a rendőrség, mint mondod, 
erkölcsileg jobb lehetne, ugy akkor is az a 

te bünöd. A te fogyatékos törvénytiszteleted 

és törekvésed, hogy büntetendő cselekményei- 

det elsimitsad, a rendőrséget is veszélyeztetik 
erkölcsileg. Ha te erkölcsileg megerősödöl, 

ugy a te erkölcsöd a rendőrség erkölcsére is 
jótékony hatással lesz. 

Az erkölcsi erők a legelhatározóbbak. Az a 
nép, mely erkölcsileg a legmagasabban áll, 
a világuralmat szerzi meg. Tehát nemcsak a 
katonai és gazdasági, - hanem az erkölcsi 
nagyságra is kell törekedni. 

Szászváros, 1915. évi december hó 1-én. 

Közli: Pap András, 
h. rendőrkapitány. 
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—- Házasság. Baternay Sándor várme- 
gyei aljegyző f. hó 4-én tartotta esküvőjét 
Hoffinger Ágnes kisasszonnyal. 

— Halálozás. Dr. Deák Ágoston szász- 
városi ügyvédet sulyos csapás érte : neje szül. 
Amlacher Eleonora f. hó 8-án hosszas 

szenvedés után 30 éves korában meghalt. 
Temetése f. hó 11-én ment végbe nagy rész- 
vét mellett. 
— Halálozás. Szentgyörgyi Nagy István 

helybeli iparos polgártársunk f. hó 6-án 71 

éves korában meghalt. Az elhunyt derék, 
szorgalmas iparos a helybeli csizmadia-társu- 
latnak elnöke volt. Temetése f. hó 8-án nagy 
részvét mellett ment végbe a ref. egyház szer- 

tartása szerint. 

– Adományok. Nagytiszteletü Bodor 
János helybeli ref. lelkész ur a harctéren levő 
katonák karácsonytájára 20 K, a helybeli kór- 
házakban ápoltak karácsonytájára pedig szin- 

tén 20 K-át, továbbá ez utóbbi célra özv. 

Bokody Károlyné urasszony által adomá- 
nyozott 2 K-át, összesen 42 K-át küldött be 

szerkesztőségünkhöz. A követésre méltó nemes 
cselekedet külön dicséretre nem szorul. La- 
punk szerkesztősége e célra e hó 20-ig fo- 

gad el adományokat, mikor is a begyült ösz- 
szegek rendeltetési helyökre küldetnek. 

—– Temesvári Szt. Miklós napi orszá- 
gos vásár folyó évi december hó 16-ától 
bezárólag december hó 20-áig fog megtar- 
tatni. Mindenféle állat felhajtása az országos 

vásárra december hó 16-tól, csütörtökön reg- 
geli 5 órától kezdve megvan engedve. 

- A kolozsvári kereskedelmi és Ipar- 
kamara, november hó 24-én tartott köz- 

gyüléséből kiemeljük a következő tárgyalási 
pontokat: Napirend előtt az elnökség kegye- 

lettel, méltánylással emlékezett meg Gelléri 
Mór levelező tag, országos iparegyesületi 
igazgató haláláról. Az elnökség ügyforgalmi 
jelentését a közgyülés tudomásul vette. Az 
Ausztriával való kiegyezés előmunkálatai fo- 

lyamatban vannak. A részletes adatokat az 
aradi kamara gyüjti össze és vállalta meg- 
szerkesztésüket. A vidéki kamarák ily mó- 

don egyesitett emlékiratát minden egyes ka- 

mara tárgyalás alá veszi és felfogja terjesz- 
teni a kormányhoz. A kolozsvári kamara 
azt az inditványt fogja tenni, hogy az oszt- 
rák és magyar kormány egyetértőleg álla- 
podjék meg abban, hogy a ma érvényben 
álló gazdasági szövetség egy évvel kitolassék 
az 1918. évig, hogy igy a tárgyalásokra a 
beálló békésebb idők kedvezőbben legye- 

nek felhasználhatók. - A kolozsvárra veze- 
tendő földgáz ügyében a közgyülés helyes- 
lőleg vette tudomásul, hogy az elnökség át- 
iratban kérte a város törvényhatóságát az 

ujabban felajánlott szerződés elfogadására. 
A vidéki kamarák központja iránt a kamara 
melegen érdeklődik és szivesen elősegiti an- 

nak felállitását, mert kivánatosnak tartja, 

hogy a széthuzó vidéki érdekeltség bizonyos 

országos érdekekben egyesülni tudjon. - A 

kamara 300.000 korona hadikölcsönt jegyzett. 

Az 1916. évi ipartanács megalakitásánál a 

közgyülés indokoltnak tartja felkérni a mi- 

nisztert, hogy az ipartörvény vonatkozó in- 

tézkedéseinek szerezzen érvényt, hogy a II. 

foku iparhatóságok az ipartanácsot tényleg 

vegyék igénybe, ami-80 év óta nem történt 

meg. - A méterrendszer érvényesitése érde- 

kében felterjesztéspen kéri a miniszteriumot 

a kamara, hogy szerezzen érvényt a méter- 

törvény intézkedéseinek és végre szüntesse 

be a régi, hüvelyk szerint való forgalmat. 

— A délszláv és különösen a horvát, bolgár 

és török nyelvek tanitása a kereskedelmi és 

ipari téren felettébb kivánatos, ez okból a 

kamara mozgalmat indit, hogy e nyelvek a 
szakiskolákban fakultative tanittassanak. - A 
Bőripari Központ a hazai összes bőrkészletet 
magához vonta és a magánosoknak lábbeli- 
vel való elláttása szükséget szenved. Felme- 
rült inditványra a kamara lépéseket tesz, hogy 
a szükséghez képest a közönség megfelelő 
bőranyaghoz jusson. 

— Motza János — állását is elvesztette. 
A nagyszebeni görögkeleti szent- 
szék az annak idején hazájához hütlenné 
lett s Romániába szökött Motza János hely- 
beli gör. keleti lelkészt, a megszünt „Liber- 
tatea" szerkesztőjét, papiállásától elmozditotta. 
Az állást nemsokára pályázat utján betöltik. 

—– Róna Jenő fényképész azon kérelem- 
mel fordul a helybelt és vidéki nagyérdemü 
közönséghez, hogy a közeledő karácsonyi és 
ujévi ajándék-fénykép-szükségleteket mielőbb 
megrendelni sziveskedjenek, hogy azt kellő 
időben pontosan szállithassam, mert tekintve, 
hogy tul felhalmozott megrendeléseim van- 
nak, ennek dacára a nagyérdemü közönséget 
a szokott pontossággal akarom kielégiteni. 
Elvállalok régi képekről mindennemü nagyi- 
tást, u. m.: szénrajz, bron, akvarel, szépia, 
olajtestmény, valamint selyemre és bársonyra 
képeket minden szinben, ugyszintén amulet- 
tek müvészi kivételben készitek. A nagyérdemü 
közönség párttogását kéri Róna Jenő fény- 
képész, Szászváros. 114 5-5 

— A vajdahunyadi gymnaziumi tan- 

folyam nem szünik meg. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter f. évi november hó 23-án 
kelt 135,933 számu rendeletével a vajdahu- 
nyadi gimnáziumi előkészitő tanfolyam fen- 
tartását engedélyezte. A tantolyamnak hivata- 

los ellenőrzésével pedig a nagyszebeni tan- 
kerületi főigazgatóságot bizta meg. 

—– Az 1916-os szökő esztendő. A jövő 

1916-ik év szombati nappal kezdődik és va- 
sárnappal végződik. Lesz benne három nap 

és két holdtogyatkozás. A farsang 61 napig 
tart, január 7-től március 7-ig. Husvét ünnepe 
április 23-ára, pünkösd pedig junius 11-ére 

esik. Az ünnepek közül csak Szent István ki- 
rály ünnepe esik vasárnapra. Karácsonykor 

hármas ünnep lesz, mert december 24-ike 
vasárnap és igy Nagykarácsony és István vér- 

tanu ünnepe héttőn és kedden lesz. Az 1916-ik 
év különben szökő esztendő. 

– Hunyadvármegye és az országos 
élelmezésiközpont müködését megis kezdette 

és már számos városnak, községnek hus-, szén- 
és tüzifaszükségletét biztositotta. A társaság ve- 
zetőségénél sorra jelentkeznek önkormányzati 
közületeink, hogy részvények átvételével az élel- 

mezési központ közérdekü munkájára elsőbb- 
ségi igényt biztositsanak. Igy jelentkezett m. hét 

folyamán Hunyadvármegye részéről Csulay 
Lajos h. alispán is, aki törvényhatóságán kivül 

a vármegye összes rendezett tanácsu városait 
és nagyobb községeit is szorosabban kivánja 
a társasághoz hozzátüzni. 

Bnavenhorst Gyula 
szíjgyártó-mester Szászváros, 
Hegy-utca BE. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 

nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 

szijak és nadrágszijakban, nyergek 
és mindennemü lovaglási szerszá- 

mokban. Ezenkivül minden e szak- 
mába vágó cikkek a lehető leg- 

76 : olcsóbb árakban kaphatók 12- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, gyorsan, 
kifogástalan kivitelben és oltsó árhan teljesíttatnel 

— A gondatlan kocsis. Koszta János 
mikanesdii (marosillyei járás) biró szolgája 
f. hó 3-án este 6 óratájt a cserbiai megáradt 
patakon átakart hajtani szekerével. E végből 
a lovakat meginditva ő a pallón át gyalogo- 
san ment át. Azonban a lovakat az ár el- 
ragadta s szekerestül a Marosba vitte. A két 
ló, szekér odaveszett. A kár circa 3000 K. 

—– Egyszerü sárga karpaszomány. A 
hivatalos lap egyik száma közli, hogy azok a 
negyven éven felüli népfelkelők. a kik a pol- 
gári életben tekintélyes állást töltenek be, de 
önkéntesi kedvezményre jogositó tudományos 
képzettséggel nem birnak, katonai szolgálati 

kötelezettségük tartama alatt külön ismertető 
jelvényt (sárga karpaszományt) fognak viselni. 
E jelvény fél olyan széles lesz, mint az ön- 
kéntesi pertli és hivatalos elnevezése: „egy- 
szerü sárga karpaszomány" lesz. E jelvény 
viselésére való elismerést kihallgatáson kell 
annál a póttestnél kérni, melynél a folyamodó 
szolgálatba lépett. S csak olyanok kaphatják 

meg, a kik a polgári életben vezető állást 
töltenek be, vagy valamely magasabbnak mi- 
nősithető hivatásban személyes képességük és 

műüködésük folytán magasabb rangot értek el. 
Ilyeneknek tekinthetők : tekintélyesebb iparo- 
sok és kereskedők, nagyobb mezőgazdaságok 
birtokosai, a kik a gazdaságukat vezetik is, na- 
gyobb üzemek és intézetek vezetői, vagy fő- 

hivatalnokai, gazdatisztek, nagyobb cégek tu- 
lajdonosai vagy vezetői, köztisztviselők, a köz- 

élet terén vezető szerepet játszó fértiak (kép- 
viselők, törvényhatósági bizottsági tagok, ke- 
reskedelmi és iparkamarák tagjai, stb.) neves 
fogtechnikusok, stb. stb. Bár az elbirálásnál 
a beigazolt előképzettséget nem tekintik irány- 
adónak, csak a polgári állásnak kell olyannak 
lennie, hogy abból bizonyos általános müvelt- 

ségre lehessen következtetni, azonban a ki- 
nevezési, alkalmazási okmányokat, bizonyíit- 

ványokat be kell mutatni. Az egyszerü sárga 

karpaszomány" viselésére jogositottak a kö- 
zönséges laktanya (tábori) munkák alól fel 
vannak mentve. Nekik a laktanyán kivül való 
lakást is meg lehet engedni. De a rendesnél 

hosszabb tartamu, vagy külön osztagokban 

való kiképzésre, illetőleg bizonyos magasabb 
katonai rendfokozat elérésére nincsen igényük. 

— Hósapkák, keztyük, hátizsákok és 
különféle szerszámok szükségesek a m. 
kir. honvédségnek az 1916. évre. Ezeknek 
az 1916. évi februárius 28-áig terjedő szálli- 

tására nyilvános pályázatot hirdetett a m. kir. 

központi rahatár parancsnoksága. Bővebb fel- 
világositást a kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
kamara nyujt. 
— Postai liszt-szállitás Ausztriába. A 

belügyminiszter rendeletet intézett a törvény- 
hatóságokhoz, melyben azt mondja, hogy tudo- 

mására jutott, hogy az ország igen sok vidé- 
kéről nagymennyiségü lisztet szállitanak ki 

postacsomagokban Ausztriába. Egyes keres- 
kedők, malmok stb. lisztnek ily módon való 

szállitása iránt az osztrák lapokban hirdeté- 

seket is tesznek közzé s a liszt kiszállitását 
azután nagyban és nyiltan üzik. Minthogy az 

e részben irányadó kormányrendeletek a ga- 

bonatermést zár alá helyezték és igy azok- 
nak, akik a lisztet postai uton Ausztriába ki- 

szállitják, az ehhez szükséges lisztmennyisé- 
gek törvényes uton rendelkezésükre aligha 

állhatnak: az országos készletek kimélése és 

a helyi közfogyasztás ellátásának zavartalan- 

sága érdekében is, felhivja a miniszter a ható- 
ságokat, hogy az emlitett tünetet kisérje fi- 

gyelemmel és amennyiben ezt a visszaélést 

tapasztalná, annak haladéktalan megszüntetése 

és a rendeletek ellen vétők szigoru megbün- 

tetése iránt intézkedjék. 
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—– A ramslisták gyásza. A kuria jog- 
egységi tanácsa a nagy közkedveltségnek ör- 

vendett ugynevezett ramsli kártyajátékra ki- 
mondotta, hogy az hazárdjáték. Ezután 
tehát a hazárd kártyajátékokra szóló tilalom 
a ramslira is kiterjed s bizony megbüntetik 
azt, akit a törvény ramslizásért perbe fog. 

– Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 

teinket ! 

– A Hadsegélyző Hivatal tájékozta- 

tója. A m. kir. honvédelmi miniszterum Had- 
segélyző Hivatala képes tájékoztatót adott ki 
feladatairól, az elesett hősök özvegyeit és ár- 

váit, valamint a rokkantak alapját gyarapitó 
jótékonysági akcióról, továbbá a Hivatal jóté- 
konycélu kiadványairól és propagandacikkei- 

ről. Az izléses, gonddal összeálliotott tájékoz- 
tatót levélbeli kérelemre készséggel küldi meg 
minden érdeklődőnek a Hadsegélyző Hivatal 
gyüjtő- és propraganda-osztálya (Budapest, 

(Képviselőház.) 

– Rózsavölgyi 1915. évi Karácsonyi 
Albumát ez évben is örömmel fogják fogadni 
mindazok, kik a mult évben is vásárlói voltak 

az albumnak, viszont kárpótlást nyernek igen 

sokan, akik mult évben nem vásárolhatták 

meg az értékes albumot, mert rövid pár hét 

alatt teljesen elfogyott. Nem akarunk jóslá- 

sokba bocsátkozni, de ha végig olvassuk az 
1915. évi album tartalmát és ismételten meg- 
megnézzük annak izléses kiállitását, jogosan 

hihetjük, hogy a több ezer példányban nyo- 
mott első kiadása a kiváló magyar zenegyüj- 
teménynek rövid idő alatt el fog fogyni. Nagy- 

sikerü operettek, kabaré, müdalok, katona-nó- 

ták, szalon és táncdarabok teszik gazdasággá 

a 106 oldalas zenegyüjteményt, mely diszes 
kiállitásánál és szolid tartalmánál fogva a leg- 

értékesebb karácsonyi ajándék. Kapható lapunk 

kiadójának, vagyis a „Szászvárosi Könyv- 
nyomda Rt."-nak könyv- és papirüzletében 

és a kiadónál Rózsavölgyi és Társánál Buda- 
pest IV., Szervita-tér 5. 

—– Huszfilléresek vasból. Bécsből irják, 
hogy német példára nálunk is vasból fognak 
verni huszfilléres érmeket. 

— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 

caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

– A növényi olajokat és ilyenek elő- 

állitására szolgáló anyagokat, a már le- 

foglalt repcén és lenmagon kivül a tökmagot, 
napraforgó- és szőlőmagot legközelebb rek- 

virálni fogják. Ugy értesülünk, hogy a rek- 
virálás előkészitésére a munkálatok folyamat- 

ban vannak és a rendelet kibocsátása 8-10 
napon belül várható. 

—- A disznózsir, szalonna és sertéshus 

legmagasabb ára. Mindennemüdisznózsirért, 
valamint a friss nyers szalonnáért e cikk terme- 
lőjével való forgalomban követelhető legmaga- 

sabb árat métermászánkint a 4291–915. M. 
E. sz. miniszteri rendelet következőleg állapi- 

totta meg : december hó 16. napjától 1916. évi 
január hó 15. napjáig bezárólag : az olvasztott 

disznózsir 700 K, a háj és egyéb olvasztatlan 
nyers disznózsir 620 K, január 16. napjától 

február hó 15. napjáig bezárólag: az olvasz- 

tott disznózsir 650 K, a háj és egyéb olvasz- 

tatlan nyers disznózsir 610 K, a friss szalonna 

590 K, február hó 16. napjától március hó 

15. napjáig: az olvasztott disznózsir 600 K, 

a háj és egyéb olvasztatlan nyers disznózsir 
560 K, a friss nyers szalonna 540 K, március 

hó 16. napja utáni időben : az olvasztott disz- 
nőzsir 550 K, a háj és egyéb olvasztatlan nyers 

disznózsir 510 K, a friss szalonna 490 K. A 

triss sertéshusnak legmagasabb árát a zsir, sza- 

lonna és sertéshus legmagasabb árának figye- 
lembe vételével a vármegye alispánja állapitja 
meg, s ugyanugy állapitja meg az elkészitett 
(sózott, füstölt, paprikás, főzött, abált és cse- 
mege) szalonnaféléknek, valamint az összes 

sertéshus-készitményeknek az e cikk termelői- 
vel való forgalomra érvényes árait is. A meg- 
állapitott legmagasabb árakat, melyek maguk- 
ban foglalják a rakodó-állomáshoz való szál- 

litás költségeit is, az átvétel helyén és kész- 
pénztizetés mellett történt eladás esetére kell 
érteni. A közvetlen fogyasztás céljaira szolgáló 

(kiskereskedelmi) forgalomban való árusitás 
esetében érvényes legmagasabb árakat szintén 
az alispán állapitja meg. Ezeket az árakat a 
zsir-időszakok szerint különbözően és pedig 

a zsir, szalonna és sertéshus megállapitott 

árához hasonló csökkenéssel kell megállapi- 
tani. Az árak maximálását december hó 18-ig 
el kell végezni és közhirré tenni. Az árakat 
a belügyminiszter felülvizsgálhatja és megvál- 
toztathatja. 

— Balkán-nyelvü tanfolyamok rende- 

zése. A Magyar-Bosnyák Gazdasági Köz- 
pont a Balkánon beállott politikai és gazda- 
sági helyzet ujabb alakulata folytán módot 

akar nyujtani tagjainak, hogy nemcsak a hor- 

vát-szerb, hanem a török és bolgár nyelve- 
ket is gyakorlati módon elsajátithassák. Hogy 
erre az üzleti forgalomban ezentul mily szük- 

ség lessz, azt bővebben fejtegetni nem szük- 

séges. E célból heti 2 órás csoportokba osztva 

három balkán-nyelvü tanitástolyamot rendez. 
Érdeklődők bővebb felvilágositást nyerhetnek! 
a Gazdasági Központ igazgatóságánál (Buda- 
pest, V. Rudolf-rakpart 9.) 

— A hitfelekezeti segély. A közigazga- 

tási biróság kimondta, hogy valamely hitfele- 

kezet a községtől csak abban az esetben 

igényelhet iskolai segélyt, ha hasonló célu és 

rendeltetésü iskolai intézményt tart fenn, mint 

a milyen iskolai intézmény céljára adatott a 
másik felekezetnek a községi segély. 

— Az idegen forgalom és a zárórák. 

Számos esetből kifolyólag felhivjuk a rendőr- 
kapitányságot, hogy eszközölje ki illetékes 

helyen a vendéglői záróráknak felfüggeszté- 
sét. Ugyanis Szászvároson a vendéglők leg- 

később 12 óráig lehetnek nyitva s gyakran 

előfordul, hogy az 1–2 órai késéssel érkező 

utasok az utcákon kénytelenek csatangolni 
étel, ital s sokszor szoba hiányában. Ilyenkor 

városunk nevével kapcsolatban elmondott 

„imádságok" között fogadja meg az idegen, 

hogy városunkba nem teszi többé a lábát s 
ha csak lehet még a tájékát is elkerüli. Az 

is előfordult, hogy kocsik hiányában, gyalog 

bandukolt be az idegen az állomástól a vá- 

rosba vezető hires aszfalt gyalogjáron (értsd : 
térdig érő sárban). A város érdekében is már 
orvosolni kell e bajokat. 

– Szántó gépészek és fütők szabad- 
ságának meghosszabbitása. A gazdasági 

egyesületek, mint ismeretes, már szeptember 

végén arra kérték a kormányt, hogy tegye a 
jövő évi termés biztositása érdekében lehe- 

tővé a gazdasági üzemekben nélkülözhetetlen 

gépészeknek és fütőknek a tényleges katonai 
szolgálat alól bizonytalan időre való szabad- 
ságolását. A földmivelésügyi miniszter most, 

egyetértőleg a hadügyi és honvédelmi minisz- 

terekkel, értesitette a tőispánok utján az ország 

gazdaközönségét, hogy a gőzekéknél és mo- 

torosekéknél dolgozó mindama gépészek és 
tütők, akik valamely hadügyminiszteri vagy 
honvédelmi miniszteri rendelet alapján, vala- 

mint a cs. és kir. katonai parancsnokságok 
által szabadságoltattak, e szabadságuk lejárta 

után is további intézkedésig szabadságolási 

helyükön maradhatnak. A szabadságolások 
meghosszabbitását szabályozó rendelet a ,Gaz- 

dasági Tudósitó" jelentése szerint, rövidesen 

megjelenik. 

- Az ipari erőtakarmányok ára. Az 
ipari erőtakarmányok árát a kormány meg- 
határozta és a korpaközponttal árusittatja. Az 
árak 100 kilogrammonként: napraforgó-po- 

gácsa 38:50, tökmag 43:50, lenmag 3850, 

melossz 18:50, száritott répaszeletek 22-50, 

szeszgyári száritott tengerimoslék 32-50, szesz- 
gyári száritott burgonyamoslék 19:50, kemé- 

nyitőgyári száritott tengerimoslék 32.50, ke- 
ményitőgyári száritott burgonyamoslék 19 50, 
száritott sörtörköly 26"50 K. A szükséges utal- 
ványokat a vármegyei m. kir. gazdasági fel- 
ügyelőség állitja ki, amely utalványok a meg- 

rendelésnél a „korpaközpont"-hoz (Budapest 
V. Vilmos császár-ut 26.) küldendők. (Gaz- 
dasági Egylet). 

— Hol veszik át a gyapjut ? A legutóbb 

szervezett gyapjuátvételi bizottság közelebbi 

cime : Budapest, kereskedelemügyi miniszteri- 

um, ipari müszaki ügyosztály, II., Lánchid- 

utca 1-3. A gyapjuátvételi bizottság rendel- 

tetése felől a honvédelemügyi miniszter f. 

évi október 18-án 14590-1915. eln. 20. b. 

szám alatt a gyapjukészletek igénybevétele 

tárgyában kiadott rendelete nyujt tájékoztatást, 

- Hol szokott Ön borotvál- 
kozni?! - Theil Ede fodrász- 
termében (Szászváros, Főtér), ahol 
hygienikus, gyors és pontos kiszolgá- 
lás van. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Egy szenvedő anya. Humanus lelkületéről tanus- 

kodó névtelen sorait kaptuk s megnyugtatására kö- 

zöljük, hogy korántsem olyan siralmas az itteni orosz 

hadifogoly munkások helyzete, mint ahogy gondolja. 

Csakis részben hiányos öltözetük s fehérnemüjök 

pótolva lesz, a lépések eziránt a nagyszebeni katonai 

parancsnokságnál megtétettek. A hadifogoly, elvégre 

is csak fogoly s nem vendég, akivel szemben a vég- 

letekig kelljen fokozni szeretetünket. Frontokon küzdő 
fiainkra kell pazarolni azt. Humanus bánásmód, kellő 

ruházat, élelem, lakás, orvos megvan, sőt dohányuk 

is, tehát nincs miért sajnálkozni felettük. Közönsé- 

ges, egyszerü munkások ezek, akik a fehér arcu cár 

birodalmában az emberi jogokat csak a hátukra vert 

kancsukaütésekből ismerik. Egészen jól érzik magu- 

kat itt, mégha nem is járatjuk őket smokkingban s pa- 
tyolat fehér ingben. A magyar lovagiasságot, vendég- 
szeretetet ismerik már az orosz katonák s mi telje- 

sen meglehetnénk elégedve, ha a mi hadifogságba 
jutott fiaink hasonló jó sorsban részesülnének. Saj- 

nos – különösen Szerbiában - egyebeket tapasz- 

taltunk. 

Vidéki. A terménykereskedésre szóló iparigazol- 
vány alapján akármilyen mezőgazdasági termék adás- 
vételével foglalkozhatik, tehát mézével is; ellenben 

na szappannal is óhajt kereskedni, erre külön vegyes- 

kereskedői iparigazolványt kell váltania. 

Kiváncsi. 1. A kérdésben önön maga határozzon. 
Elvégre az, hogy kegyed a háboru befejezése előtt 

kösse meg a házasságot vagy azután, teljesen az 

Önök körülményétől tügg, mi ebben nem tudunk 
tanácsot adni. 2. Sorsjegye nem nyert. 3. A 23-ik 

honvéd gyalogezrednél Kolozsvárt. 

Munkatárs. Bizony hosszu közleményekre nin- 
csen hely. Üdv! 
Kereskedő. Az állandó reklám — pénzt ér, pro- 

bálja meg. 
IVus. Ha a főzőkanalat is ilyen rosszul kezeli, mint 

verselést, akkor eljövendő férjecskéje Karlsbadnak 

állandó látogatója lesz, 
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A helybeli cs. és kir. tartalékkór- 
házhoz egy intelligens idősebb 
gyermektelen gazdasszony 

kerestetik. Bővebb felvilágositás 

a kórházi parancsnokságnál délelőt- 

ImTHk 
Vasárnap f. évi december hó 12-én 

a ,KÖZPÖNTI" szálloda nagytormében 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

G4S számú sorsjegy. 
Nordisk-detektivtörténet 3 felvonásban. 

TORA WEST. 
Dráma 3 felvonásban. 

A lHbapásztor. omom 
Háborús aktualitások. 

Műsoron kivüli szám. 

nhosszu műsor miatt héretik pontosan megjelenni. 

Helyárak délután és este: Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 

30 till. Számozott helyek ! 

Jegyek előre válthatóka Lobgtein-téledohánytőzsdében, 

Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/4 órakor. 

Harácsonyi 
[/ ege 

: és ujévi : e e Szi zives pártfogást kér teljes tisztelettel 

. A vállalat. 

számainkra iSz. 451/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
8 

hirré teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiró- 
ságnak 1915. évi 2163 számu végzése követ- 

keztében dr. Szőllősy János ügyvéd által kép- 

viselt Szászvárosi Takarékpénztár R.-t. fel- 

peresnek 27 K s jár. erejéig 1915. évi augusztus 

hó 26-án foganatositott kielégitési végrehajtás 

utján lefoglalt és 2400 K-ra becsült következő 

ingóságok, u. m.: lovak, tehenek stb. nyilvá- 
nos árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiró- 

ság 1ő15. évi 2914 számu végzése folytán 

27 K tőkekövetelés, és 135 K után 1914. évi 

augusztus hó 1-ső napjától járó 69/o kamatai, 

és eddig összesen 71 K II1 ful.-ben birói- 

lag már megallapitott költségek erejéig Al- 

kenyéren, alperesek lakásán leendő eszközlé- 

sére 1915. évi december hó 16-ik nap- 
vvl jának d. e. 12 óraja határidőül kitüzetik 

= és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 

Ezt a lapszámot 

minden számot- 

107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglalták s azokra kielé- 

tevő megyei ke- 156 
Sz. 448/1915. végreh. 

[ 

inaros reskedő, ip Árverési hirdetmény. 
és Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 

vállalkozó meg- 

már 

most felveszünk. 

gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1915. november 30-án. 
Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 

hirré teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiró- 
ságnak 1914. évi Sp. II. 11/3 számu végzése 
következtében dr. Szőllősy János ügyvéd ál- 
tal képviselt Preisich Jakab szászvárosi lakos 
felperesnek 47 K 70 fill. s jár. erejéig 1915. 
évi október hó 25-én foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 800 K-ra becsült 
következő ingóságok, u. m.: ló, szekér stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járás- 
biróság 1914. évi V. 3782. számu végzése 
folytán 47 K 70 fill. tőkekövetelés, ennek 1914. 

évi január hő 10-ik napjától járó 50/0 kamatai, 
és eddig összesen 75 K 36 fill.-ben biróilag 
már megállapitott költségek erejéig Szászvá- 
roson, alperesek lakásán leendő eszközlésére 
1915. évi december hó 17-ik napjának 

d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ah- 

hoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra ki- 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 

1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1915. november 30-án. 
Gödri Jenő, 

153 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 449/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiróságnak 

1912. évi Bp. II. 1287/6 számu végzése követ- 

keztében dr. Szőllősy János ügyvéd által kép- 

viselt Mühlbacher Károly felperesnek 480 K 

s jár. erejéig 1914. évi junius hó 17-én fo- 

ganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

foglalt és 618 K-ra becsült következő ingó- 

ságok, u. m.: zab, bárány-bőrök, fa, deszka 

stb. nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járás- 

biróság 1914. évi V. 417/1 számu végzése 

folytán 480 K tőkekövetelés, ennek 1912. évi 

december hó 3-ik napjától járó 50/0 kamatai, 

és eddig összesen 239 K 37 fill.-ben biró- 

ilag már megállapitott költségek erejéig Kud- 

zsiron, alperesek lakásán leendő eszközlé- 

sére 1915. évi december hó 16-ik nap- 

jának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik 

és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 

t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 

fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 

esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták s azokra ki- 

elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 

1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek 

javára is elrendeltetik. 
Kelt Szászváros, 1915. november 30-án. 

Gödri Jenő, 

154 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 450/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiróság- 

nak 1915. évi 2176. számu végzése követ- 

keztében dr. Szőllősy János ügyvéd által kép- 

viselt Szászvárosi Takarékpénztár R.-t. fel- 

peresnek 20 K és 30 K s jár. erejéig 1915. évi 

aug. hó 23-án foganatositott kielégitési végre- 

hajtás utján lefoglalt és 2060 K-ra becsült 

következő ingóságok, u. m.: ökrök stb. nyil- 

vános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiró- 

ság 1915. évi 2910 számu végzése folytán 20 K 

és 30 K tőkekövetelés, és 100 K és 150 K 

után 1914. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 

89/0 kamatai, és eddig összesen 88 K 90 fill.- 
ben biróilag már megállapitott költségek erejéig 

Szászvároson, alperesek lakásán leendő esz- 

közlésére 1915. évi december hó 17-ik 

napjának d. e. 9 órája határidőül kitüze- 

tik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 

nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 

évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 

készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 

szükség esetén becsáron alul is el fognak 

adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglalták s azokra ki- 

elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 

1908. évi XLI. t-c. 20. §-a értelmében ezek 

javára is elrendeltetik. 
Kelt Szászváros, 1915. évi nov. hó 30-án. 

Gödri Jenő, 
155 kir, bir, végrehajtó, 
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Sz. 445/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
szászvárosi kir. járásbiróságnak 1915. évi 2202/92 szá- 
mu végzése következtében dr. Szőllősy János ügyvéd 
által képviselt Szászvárosi Takarékpénztár Rt. fel- 
peresnek 8 K 80 fill. s jár. erejéig 1915. évi szep- 
tember hó 4-én foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 800 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m: ökrök nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1915. évi V. 3115 számu végzése folytán 8 K 80 fillér 
tőkekövetelés és 44 K után 1914. évi augusztus 1-től 
járó 60/0 kamatai és eddig összesen 45 K 20 fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Perkászon, 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1915. évi de- 
cember hó 17-ik napjának d, e. 11 óraja határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igérőnek szükség esetén becsáron alul is ellognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1915. évi november hó 30-án. 
Gödri Jenő, 

150 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 447/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági vegrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmeben ezennel közhirré teszi, hogy a 
szaszvarosi kir. járásbirósagnak 1915. evi 2118/2 
szamu vegzése következtében dr. Szőllősy János ügy- 
véd által képviselt Szaszvárosi Takarékpenztár Rt. 
felperesnek ö6 K 60 nulér s jár. erejéig 1915. évi 
szeptember hó 16-án foganatositott kielegitési végre- 
hajtas utján lefoglalt és 2400 K-ra becsült következő 
ingoságok, u. m.: ökrök, tehenek stb. nyilvános ár- 
veresen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1915. évi 3274 szamu végzése folytán 656 K 60 fillér 
tőkeköveteles és 333 K utan 1914. évi augusztus hó 
1-ső napjátol jaró 69/o0 kamatai és eddig összesen 78 K 
96 1iI.-ben bironag mar megallapitott költségek erejéig 
Piskincen, alperesek lakasan leendő megtartására 1915. 
évi december hó 17-ik napjanak d. u. 3 órája határ- 
idoul kituzetik es ahhoz a venni szándekozok ezennel 
oly megjegyzessel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok ezen aárveresen az 1881. evi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai ertelmeben keszpenznzetés mellett, a legtöbbet 
igerőnek szuksegeseten becsáron alulis elfognak adatni 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglalták s azokra kielégitesi jogot nyertek 
volna, ezen arverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmeében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1915. évi november hó 30-án. 

Gödri Jenő, 
152 kir. bir. végrehajtó. 

Das beste Bier der Monarchie 
ist bekanntlich das der Aktien- 
Brauerei Kőbánya. Wer also 
gutes Bier trinken will, kann solches 
inBroos Szászvároas nurbeziehen 
von der Firrma Friedrich Schu- 
leri, die seit Jahren die alleimiye 
Mertretumg dieser Brauerei auf dem 
hiesigen Platze inne hat. 33 1- 

pályázati birdetés ! 
Az alulirott városi tanács pályázatot 

hirdet, Szászváros város villamosmüvé- 
nél 1916. január hó 1-én betöltendő 

könyvelői állásra. 
A pályázóktól megkivántatik: 

1. Kereskedelmi iskolai végzettség 
(érettségi). 
2. Mérleg- és óvadékképesség. 
3. Magyar, német, román nyelv birása. 
4. Három éves gyakorlat. 
Pályázók, kik villamosmüveknél szer- 

zett gyakorlattal birnak, előnyben része- 
sülnek. 

A pályázati kérvények a minősitést 
és eddig volt alkalmaztatást feltüntető 
okmányokkal ellátva, teljesen szabály- 
szerüen felszerelve, valamint a fizetési 
igények részletes felsorolásával Szász- 
város szab. kir. város tanácsához 
cimezve 1915. december 15-ig 
bezárólag benyujtandók. 
A városi tanács a pályázatok felett 

1915. december 20-án dönt és az 
eredményről a pályázókat azonnal ér- 
tesiti. 

Szászváros, 1915. december 1-én. 

Szászváros szab. hin. város tanácsa 
144 2-2 Andrae, polgármester. 

r Egy tanonc női szabóságra 
felvétetik Proczinkiewicz Jenő- 
nél Szászvároson. 

Kiadó lakás. Szászváros Romoszi-ut 
2. (Trakker-féle korcsma) lakás, üzlet- 
helyiség, korcsmajog házhoz kötve ki- 
adó. Értekezhetni : Fohry Józsefné- 
nél Szászváros, Kovács-utca l sz. 

Hölgyek figyelmébe! Készitek 
legujabb szabásu füzőket, melltartó- 
kat, reform-ftüzőket, reform-haskötő- 
ket, tangó-bugyigókat, valamint javi- 
tásokat és tisztitásokat is elvállalok. 
Schlein Frida, Schuster-u. 1. 147 2-3 

Faeladási hirdetmény. 
Az alsócsórai ref. egyház a tulajdo- 

nát képező 3.3 kat. hold 32 éves tölgy 
és bükk sarjerdeje fatermését folyó 
évi december hónap 14-én Alvincen, 
a ref. esperesi hivatalban délelőtt 10 
órakor tartandó szó- és irásbeli árve- 
résen a legtöbbet igérőnek eladja. 

Kikiáltási ár 860 korona. 
Bánatpénz 86 korona. 
Irásbeli ajánlatok árverés megkezdése 

előtt a ref. esperesnél Alvincen nyuj- 
tandók be. 

Fatömeg kikiáltási áron alól nem 
adatik el. 

Távirati ajánlatok nem fogadtatnak el. 
Árverési és szerződési feltételek a ref. 

esperesnél Alvincen és a m. kir. járási 
erdőgondnokságnál Gyulafehérvárt a 
hivatalos órák alatt tekinthetők meg. 

Alvinc, 1915. évi december hó. 

Benedek Károly 

mkaaekkkekk kk 

Bérbeadó 
vendéglő! 

Szászvároson (Romosznhelyi-ut 
2sz. alatt) lévő Megyaszay 

féle jó forgalmu vendéglő 
összes berendezéseivel együtt 

bérbeadó. 

Szóbelileg vagy irásbelileg 
értekezhetni özv. Megyaszay 
Istvánnéval, Alkenyér 
148 pályaudvar. 2- 

k
 

Sz. 446/1915. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szász- 
városi kir. járásbiróságnak 1915. évi 2096/2 és 2299/2 
számu végzése következtében dr. Szöllősy János ügy- 
véd által kepviselt Szászvárosi Takarékpénztár Rt. 
felperesnek 19 K 20 fillér és 55 K 80 fillér s jár. 
erejéig 1915, évi augusztus hó 24-én foganatositott 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 760 K-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: buza, tehenek 
stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1915. évi V. 29008 számu végzése folytán 19 K 2ő 
fillér és 55 K 80 fillér tőkekövetelés és 96 K és 279 
K tőke után 1914. évi augusztus hó 10-ik napjától 
járó 60/0 kamatai, és eddig összesen 80 K 27 fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Piskincen, 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1915. évi 
december hó 17-ik napjának d. u. 4 órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg- 
többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el- 
fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1915. november hó 30-án. 

Gödri Jenő, 
151 kir, bir. végrehajtó. 

149 ref. esperes. 

kkak vlul 

Transsyluania 
szálloda Szászváros, rité 

A ,„Transsylvania" szálloda 
alólirott vendéglőse tiszte- 
lettel ajánlja 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyel- 
mébe és jóindulatába. :: 
Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n, é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás ! Nyári helyiség, teke- 
pálya! Kocsik vidékre is kaphatók. 

Teletonszám: 19. 

Hazafias tisztelettel; HMLTHIUN BUSZTÁl 
a ,„TRANSSYLVANIA" szálló vendéglőse. 

S 

pontland-Cementyyár, Huyler és Tároni 
Brassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobel cégnél.; 

NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 1915. 


